

For immediate release 12 March 2024

Powerful protection, one single material

Quadpack's Ultra Solo houses airless technology in a monomaterial pack



Airless technology meets monomaterial design in Ultra Solo, the newest member of the airless range from international beauty packaging manufacturer and provider Quadpack. The polyethylene (PE) pack also features a metal-free pump, ensuring the whole packaging solution is made of a single, recyclable material. Airless technology further adds a host of benefits, for the formula, the brand and the consumer, making Ultra Solo a perfect blend of sustainability and performance.

The single-wall pack has a minimalist yet sleek design. Thanks to the PE material, Ultra Solo's slim silhouette can have a high-gloss finish, while a variety of decoration options make it adaptable to any brand identity. Available in 15ml, 30ml and 50ml, it allows for easy top filling.

...more

MEDIA ANNOUNCEMENT



.../continued

Airless technology ensures that dosage is a perfect 0.15cc per stroke – never more or less, regardless of the pressure applied. The sealed environment protects the formulation from external contamination, reducing the need for artificial preservatives. The pump system also allows consumers to use it at any angle, with consistently excellent performance.

All of Ultra Solo's components – cap, pump engine, actuator and bottle – are PE. As such, the whole product boasts 100% recyclability, certified by leading European assessment institute cyclos-HTP*. "We are aiming for greater recyclability in our product development," explains Quadpack Category Specialist Alejandra Isem, "and nothing is easier to recycle than a monomaterial pack. Ultra Solo is also our first airless solution in PE, expanding the range of materials in our airless portfolio."

As with all products in Quadpack's catalogue, an Environmental Report for Ultra Solo is available, with life-cycle assessment and other impact data, to help brands achieve their sustainability goals.

-ENDS-

*Certification valid for Germany, Ireland and the Netherlands

About Quadpack

Established in 2003, Quadpack is an international manufacturer and provider of enhanced packaging solutions for beauty brand owners and contract fillers. With offices and production facilities in Europe, the Americas and the Asia Pacific region, and a strategic network of manufacturing partners, Quadpack develops bespoke and customised packs for prestige, masstige and mass market customers. Listed on Euronext Growth in Paris, Quadpack relies on a workforce of 800 people to build a more sustainable world. As a registered B Corp, it works to ensure a positive impact on the planet and society and, through the Quadpack Foundation, on the communities in which it is present. For more information, please visit www.quadpack.com

Contact details

Mariam Khan
Quadpack press office
Summit Media Services
mariam@summitmediaservices.com

Tel: +34 93 265 4463

MEDIA ANNOUNCEMENT



Legal notice

This document contains forward-looking statements about Quadpack's business, financial data, and events related to the company's prospects. These forecasts can be identified by the use of words such as 'estimated', 'plan', 'expectation' or words with a similar meaning. Quadpack may also make projections in other reports, presentations and press releases. Furthermore, the company's representatives may occasionally make forward-looking statements. These projections are based on current expectations and on certain hypotheses, many of which are beyond the company's control and subject to a series of risks and uncertainties. In the event that any of these risks or uncertainties should materialise or the underlying expectations are not fulfilled, the results or performance of Quadpack may differ (either positively or negatively) from those explicitly or implicitly forecast. Quadpack assumes no obligation to update or revise any forward-looking statements made previously.